

# 打造围绕计算机技术和人工智能方向的产业集聚区 郑州图灵小镇落户高新区

昨日,“AI引领创新 算力赢取未来”——上海交通大学助力郑州数算产业发展大会在郑州高新区举行。活动现场,郑州市人民政府与上海人工智能研究院签约;郑州高新区管委会与新华三集团签约,双方将合作共建郑州图灵小镇。正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 张晓飞

据了解,郑州市人民政府与上海人工智能研究院主要围绕五个方面展开合作。一是开展产业发展战略研究。双方围绕新能源汽车、生物、新材料、高端装备制造、节能环保等战略性新兴产业,开展产业发展战略研究。二是打造人工智能产业化平台。上海人工智能研究院有限公司在郑州设立人工智能研发与产业转化平台,开展相关技术研究和成果转化。三是建设孵化项目产业基地。双方围绕智能网联、智慧医疗、智能机器人、工业和能源数字化等领域研发垂直领域大模型,开展企业和项目孵化。四是助力城市算力网络建设。双方以城市算力网和算力中心项目为牵引,在算力适

配、算力布局、算力调度、拓展应用等维度开展合作。五是组织产业交流合作。双方将联合举办具有影响力的行业论坛、峰会和赛事。

郑州高新区和新华三携手共同打造了图灵小镇。图灵小镇取名源自于计算机、人工智能之父——艾伦·图灵,寓意图灵小镇是围绕计算机技术和人工智能方向的产业集聚区。

郑州图灵小镇拟规划建设在高新区核心区域,规划面积2.77平方公里。区域内包括高新区算力经济产业园、赛微小镇、数算产业园、智慧城市实验场、联通中原数据基地、移动数据基地、超算中心、科创谷(算力产业园)、紫荆科技园(网络安

全产业园)、原IT产业园等。主要建设智能算力服务中心、AIGC技术实验中心和AIGC场景应用中心,共同推进AI产业化和产业AI化,通过优质资源招商导入打造产业集群,构筑一个AI人才聚集高地。

数字经济时代,数据、算力、算法作为新的生产力,已逐步成为经济发展的重要驱动力。近年来,郑州市“网上丝绸之路”都保持20%以上的增长,数字产业蓬勃发展,数字经济规模已突破5300亿元。依托国家“东数西算”八大枢纽节点地理中心的位置优势,联动庆阳、哈密建设城市算力网实验场,加快打造非枢纽节点省份参与“东数西算”的“郑州样板”。

## 中牟县纪委监委： 挖掘本土廉洁资源 助推廉洁文化建设

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 郭连威 任亚青)近日,由中牟县文广旅体局创作的廉洁文化小品《乔县令公断黄瓜案》,在全县“中臻崇善·牟扬清风”优秀廉洁文艺作品展演中引发热议。为进一步加强新时代廉洁文化建设,筑牢思廉守廉践廉思想防线,中牟县纪委监委深挖本土优秀传统文化,增强廉洁文化的渗透力和影响力,营造尊廉崇廉尚廉的社会氛围。

以史悟廉。该县纪委监委将廉洁元素与本土历史资源相结合,监督推动教育、文广旅等相关部门深入挖掘历史文献、文化经典、文物古迹中的廉洁思想,根据一代廉吏鲁恭、乔璧星等古圣先贤廉洁故事,创作出戏剧《中牟令》、小品《乔县令公断黄瓜案》等一批喜闻乐见的廉洁文艺作品,通过展演为广大干部群众提供沉浸式、场景化体验,让大家既感受优秀传统文化,又在潜移默化中接受思想洗礼。

以旅倡廉。该县纪委监委积极挖掘文旅资源中的廉洁文化元素,将“只有河南·戏剧幻城”申请为郑州市廉政文化教育基地。该项目以河南戏剧为基础,以“土地、粮食、传承”为主题,融合了现代舞蹈、音乐、影像等多种元素,为广大干部群众呈现一场视听盛宴。人们不仅能身临其境感受中原文化、黄河文明的魅力,还能在旅游过程中触景思廉,接受廉洁文化的熏陶,实现旅游观光与感受廉洁文化深度融合。

以教促廉。坚持“线上+线下”教育模式。“线上”坚持利用新媒体开展学习教育,在“清风中牟”微信公众号和视频号、县纪委监委网站开设“纪法课堂”栏目,结合端午节、母亲节等主题节日推出“节日廉语”“诵家风”“书家训”一系列特色廉洁文化活动;“线下”充分利用全县“1+13个”廉政教育阵地开展集中学习、警示教育、主题党日活动,发挥廉洁文化的培根铸魂作用。同时通过举办廉政讲座、观看廉政教育片、开展廉政知识竞赛等多种形式,增强廉政教育的吸引力和感染力。

## 留住城市诗意

荥阳开启“落叶缓扫”模式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 刘向梅 文/图)五彩斑斓的落叶,记录季节的美。昨日,在荥阳市康泰路、索河路等道路的两侧人行道、非机动车道,银杏树金扇垂枝,“遍地尽是黄金甲”,市民在此游玩、拍照、锻炼,其乐融融。

为尽可能留住这个美丽的季节,荥阳市城市管理局环境卫生事务中心开启“落叶缓扫”模式,实行“一路一策”精细化环卫清扫保洁工作。

留住城市色彩与城市整洁如何平衡?荥阳此次“落叶缓扫”模式遵循“雨后整体清理、腐坏及时清理、堆积适度清理”的原则,并根据气候变化、树木色彩变化和路面落叶景观效果,在“落叶缓扫”路段实行“一路一策”的精细化保洁和管理。

人们在金黄的银杏树下休闲



## 金水区硒宇科技园项目动工

主方向为保健食品研发及医药研发等

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠)昨日上午,坐落于金水科教园区的硒宇科技园项目开工。项目依托中科院生态环境研究中心专家团队,致力于键合硒技术领域课题研究。硒宇科技园项目是由喜沃康

(河南省)医药健康科技有限公司投资开发建设。该项目入驻金水科教园区,总占地31亩,总投资3亿元。项目的主要方向为生物活性物质的研制及其应用,主要涉及含硒多重微量元素液体制剂和片剂的保健食

品研发及医药研发、检测试剂研发、营养品及护肤品生物技术等生物学相关领域,部分成果已经试生产投放市场。

开工仪式后,项目将严格落实施工计划,力争明年12月一期竣工投用。